

БОРИСОВ

Григорий Борисович

22.06.1983 – 27.02.2003

гвардии матрос

Уроженец г. Троицка Челябинской области. Образование начальное профессиональное. Холост.

В Чечне: пулеметчик роты морской пехоты в/ч 27210.

Родные: Борисовы Елена Васильевна (мать) и Борис Борисович (отец).

Григорий родился 22 июня 1983 года в г. Троицке Челябинской области. По окончании 9 классов средней школы № 39 поступил в профессиональное училище № 6, чтобы получить специальность автослесаря.

14 ноября 2001 года Григорий был призван военным комиссариатом г. Троицка в ряды Вооруженных Сил РФ. С 21 ноября по 11 декабря 2001 года проходил службу в в/ч 15197, затем – в в/ч 20242.

Григорию Борисову повезло с командирами, которые понимали, что новобранцам нужна поддержка домашних, и обращались к родителям с просьбой поддержать молодых матросов, объясняли, как важны для них положительные новости из дома, старались облегчить разлуку с родными.

Григорий показал себя отличным бойцом в высадке морского десанта, за что был поощрен министром обороны РФ. В начале 2003 года Григорий написал рапорт о своем желании участвовать в полевым выходе Объединенной группировки войск на Северном Кавказе. Такие выходы считаются настоящей проверкой на мужество и выносливость. Стать их участником – большая честь для военнослужащих. Первый полевой выход Григория закончился успешно, боевая задача была полностью выполнена.

27 февраля 2003 года гвардии матрос Борисов участвовал в разведывательно-поисковых действиях в составе роты морской пехоты. После обнаружения опорного пункта боевиков в районе с. Тазен-Кала рота приняла бой. Стрельбой из пулемета Григорий прикрывал отход товарищей, попавших под перекрестный огонь противника, чем вызвал основной огонь на себя. Во время боя он был тяжело ранен, но сражался до последнего. Прочно удерживая позицию, он не дал боевикам возможность перейти в наступление. В письме родителям Григория командир в/ч 27210 гвардии генерал-майор С. Пушкин написал:



«Уважаемые Борис Борисович и Елена Васильевна!

Командование и весь личный состав отдельной гвардейской Московско-Черниговской орденов Ленина, Краснознаменной, ордена Суворова II степени бригады морской пехоты выражает Вам глубокое соболезнование по случаю гибели Вашего сына гвардии матроса Борисова Григория Борисовича.

Трудно найти такие слова утешения, которые могли бы успокоить Вас, когда погиб в расцвете сил самый дорогой человек на земле – родной сын... Григорий показал героический пример, достойный настоящего Человека. Верный военной присяге, он до конца выполнил свой воинский долг. Память о Вашем сыне навечно останется в наших сердцах. Низкий Вам поклон, терпенья и здоровья...»

Указом Президента РФ № 220 от 19 февраля 2004 года Борисов Григорий Борисович награжден орденом Мужества (посмертно).

Похоронен Григорий 13 марта 2003 года на кладбище г. Троицка Челябинской области.

Имя Григория Борисова высечено на скорбной стене мемориала «Памятник погибшим воинам» в г. Троицке.

Вот в атаку мы идем плечом к плечу.
Вот ударил по нам пулемет, мы залегли.
Коротко, точно по целям стреляем вперед.
Мы морская пехота, а значит, победа нас ждет.